
Εισηγητική πρόταση

Συντάχθηκε απο τον/την mouseio

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ

  

ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΛΙΤΟΧΩΡΟΥ

  

ΣΤΟ Η΄ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΝΑΥΤΙΚΩΝ

  

ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ

  

ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑΣ 20 - 21 - 22/08/2010

      

  

  

Η΄ Πανελλήνιο Συνέδριο Ναυτικών Μουσείων. Αργοστόλι 

  

20-21-22/08/2010 

  

  

Πρόταση προς συζήτηση. 
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Το Δ.Σ. του Ναυτικού Μουσείου Λιτοχώρου συνεχίζοντας την προσπάθεια του τέως
προέδρου του Ν. Μ. Κρήτης  Ναυάρχου Κων/νου Μανιουδάκη και στα πλαίσια των
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα Ναυτικά Μουσεία και κυρίως αυτά που βρίσκονται
μακριά από το κέντρο, με ομόφωνη απόφαση του, εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο κ
ο

Νίκο Βλαχόπουλο όπως: Στο Η΄ Πανελλήνιο Συνέδριο των Ναυτικών Μουσείων που
διοργανώνεται στο Αργοστόλι Κεφαλονιάς 20-21-22/08/2010, καταθέσει την πρόταση για
δημιουργία Δευτεροβάθμιου Οργάνου Ναυτικών Μουσείων, νομικά κατοχυρωμένου, ώστε η
φωνή μας να έχει την ανάλογη βαρύτητα στους καθ’ ύλιν αρμόδιους φορείς και δή στο
ΥΠ.ΠΟ.Τ. 

    

Η ισχύς εν τη ενώσει έλεγαν οι πρόγονοι μας. Την υλοποίηση του κανονισμού, θα αναλάβουν
οι νομικοί μας. 

    

Άλλωστε αυτό είναι και το πνεύμα της νέας πολιτικής του ΥΠ.ΠΟ.Τ. ως προς τα Μουσεία. 

    

Θετική θεωρούμε την πρόταση του Συμβουλίου των Μουσείων για ένα Καλλικράτη
Μουσείων. 

    

Χαρακτηριστική και η δήλωση της Γ.Γ. του ΥΠ.ΠΟ.Τ. κας Λίνας Μενδώνη «Μια γκλίτσα και
ένα ταγάρι δεν αποτελούν Μουσείο». 

    

Θα πρέπει το ΥΠ.ΠΟ.Τ. να καθιερώσει ένα ενιαίο σήμα τι είναι Μουσείο και το σήμα να
παραχωρείται στα Μουσεία που θα πληρούν προϋποθέσεις όπως: το είδος του Μουσείου –
χώρος στέγασης και ανάλογη διαμόρφωση – καθεστώς στέγασης (ιδιοκτησία – ενοίκιο –
δωρεάν παραχώρηση χρήσης κλπ.) – συλλογές – κειμήλια – στοιχεία  υλικού και άϋλου
πολιτισμού – γεωγραφική θέση – τρόποι πρόσβασης – χώρος και δυνατότητα περιοδικών
εκθέσεων – επισκεψιμότητα (Ελλήνων και ξένων) – δραστηριότητες 
– προβολές και δημοσιεύσεις – συνεργασία με άλλα Μουσεία – εισιτήρια – πρόσωπα και
τρόποι ξενάγησης και ότι άλλο νομίζει το ΥΠ.ΠΟ.Τ. 
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Έτσι πιστεύουμε ότι θα ξεφύγουμε από το σημερινό αλαλούμ στο χώρο των Μουσείων. 

    

Χαρακτηριστική η αναφορά που γίνεται στην Καθημερινή 2/6/2010 ότι στα τελευταία 10
χρόνια ξοδεύτηκε το ποσό των 180 εκατομμυρίων  € για ίδρυση καινούργιων Μουσείων
αμφιβόλου σκοπιμότητας ή και Μουσείων μαϊμού. 

    

Είναι καιρός πια η ιστορία και η πολιτιστική κληρονομιά της χώρας μας να παρουσιάζεται
με στοιχεία και ως έχει και όχι από ιδρύματα σκοπιμότητας των τέως Βασιλέων και
πρωθυπουργών που παρουσιάζουν τα γεγονότα κατά το δοκούν του καθενός. 

    

Γράφει ο Ξενοφών Πτολεμαίος ο Λάγου και Αριστόβουλος ο Αριστοβούλου  «Όσα μεν
ταυτά περι Αλεξάνδρου ξυνέγραψαν αυτά ως μόνα αληθή εγώ αναφέρω». 
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Ευχαριστώ 

  

  

  

Για το Δ.Σ. του Ν.Μ.Λιτοχώρου ο Πρόεδρος 

  

Νίκος Βλαχόπουλος 
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